

## 春节长假苏城商家“虎虎生威”

## 7天消费品零售额72.3亿元

前天,苏州出现了旅客返程高峰。据苏州多部门相关统计数据显示,此次春节长假,苏城旅游迎来了“开门红”,全市共接待境内外游客168万人次,实现旅游总收入14.12亿元,同比增长均超15%;消费品市场也先稳后扬,走出一个虎虎生威的“√”形态,7天时间里共实现社会消费品零售总额高达72.3亿元。

节日期间,苏州全市未发生一起刑事命案,共发生道路交通事故死亡事故6起,死亡6人。苏城市民在祥和、喜庆的气氛中平安度过了虎年新春佳节。

## 商家:销售72.3亿元 同比增长近三成

前晚,据苏州市商务局统计显示,春节7天,苏州消费品市场先稳后扬,走出一个虎虎生威的“√”形态。大年夜销售增幅在二成以上,初一基本持平,初三开始购买力集中爆发,重点商家增长均在40%以上,有的甚至达到了80%、90%、100%。7天时间里,苏州共实现社会消费品零售总额72.3亿元,同比增长28.2%。化妆品、黄金珠宝、服装鞋帽、运动休闲商品、通讯器材、家用电器等成为消费热点。

苏州市商务局有关负责人介绍,液晶、笔记本电脑、单反机,成为节日消费三大亮点。大屏高清液晶是消费热点,超薄时尚、具有网络功能的电视成为年轻消费群关注的焦点。苏州人民商场节前六天售出液晶电视近800台,销售量同比上升30%,电脑同比增长25%以上。

此外,传统春节年初一巧遇西方情人节,象征着传统佳礼的黄金首饰和传递爱意的钻饰、珠宝同放光彩。石路国际商城2月13日-15日黄金销售同比增长54.63%。美罗商城3克拉钻戒被买走。而且,高端百货业绩骄人,高档商品销路强劲。美罗、泰华

春节七天累计销售同比增幅分别为33.43%和56.57%。LV、古奇、世界名表等正被越来越多的消费者接受和购买。

## 旅游:接待境内外游客168万人次

记者从苏州旅游局了解到,虽然节前国内较大范围的雨雪冰冻天气影响了部分游客的出游,苏州春节黄金周旅游依旧迎来了“开门红”,假日旅游总体呈现先抑后扬、稳中有升的特点。根据全市旅游饭店、景区、旅行社等上报的数据,经汇总、测算,全市共接待境内外游客168万人次,同比增长15.86%,实现旅游总收入14.12亿元,同比增长18.16%。

为了让广大市民和游客更好地享受春节黄金周,苏州全市推出了丰富多彩的虎年闹新春活动。全市共推出4个系列、40多项旅游节庆活动,诸多祈福迎新、民俗联欢、各色灯会、书画文物精品展等挖掘苏州春节特色文化内涵的活动,让虎年春节成为既地道又韵味十足的“苏州年”。

据介绍,节日期间,苏州全市82家旅行社共组团发送游客2.60万人次,同比增长39.54%,其中出境游4961人次,同比增长69%,国内组团游2.10万人



前日,苏州火车站迎来旅客返程高峰 陈泓江 摄

次,同比增长34%。总体上看,“后金融危机”时代市民出游快速回升趋势比较明显;与此同时,今年春节黄金周市民出游热点地区更趋分散,出游高峰日从“中间热”向“两头热”分散的趋势更趋明显,市民出游消费理念更趋理性。

## 客运:公路共发送旅客142.6万人次

前天是春节长假的最后一天,苏州铁路、公路等部门迎来了返程客流高峰。

据苏州火车站的有关负责人介绍,自2月13日(除夕)到昨天为止,苏州火车站共发送旅客206133人次。“今年发送旅客不算多的,与往年相比较为平稳,每天发送旅客在3万人次左右。”在长假期间,苏州火车站也做了很多工作,加开了一些临客,如徐州方向增开3趟临客,安徽方向增开了3趟临客,蚌埠方向增开了1趟临客,以保障旅客走了走好。

此外,据苏州市交通局统

计,节日7天,苏州全市公路共发送旅客142.6万人次,同比增长3.33%,累计发送60896车次,同比增长2.42%,客运收入2147万元,同比增长19.28%。

## 警方:发生道路交通事故死亡事故6起

记者前天从苏州市公安局交巡警支队了解到,2月13日至19日,苏州全市共发生道路交通事故死亡事故6起,死亡6人(去年同期共发生死亡事故7起,死亡7人),与去年同期相比有明显下降,未发生3人以上重大道路交通事故,未发生涉及春运、旅游客车交通事故,未发生涉外道路交通事故。

据苏州市公安局统计显示,节日期间,全市累计接到报警、求助等各类警情约7万起,有效出警2.8万起,比节前7天下降40%。其中,违法犯罪1500余起,两抢、盗窃、诈骗与去年春节基本持平,环比分别下降41%、36%、83%。此外,刑事命案在节日期间未发生一起。 陈泓江 何洁

## »天气预报

## 本周晴好为主 最高气温22℃

在经历了雨雪交加的春节长假后,昨天早晨,上班族迎着明媚的阳光,开始了节后第一天的工作。昨天午后最高气温14.4℃,再加上暖风拂面,很多市民不仅将被褥都搬出来进行晾晒,还搬出躺椅晒着太阳聊天,享受午后的闲暇时光。

今天早晨的最低气温4—5℃,比昨天升高4℃左右,午后最高气温16—18℃,天气以晴到多云为主,人体感觉比较舒适。未来四到五天,受高压脊的影响,苏州市的天气都将以晴好为主。据苏州气象局预报,明天多云的天气,东南风3—4级,早晨最低气温7℃,午后最高气温17℃;后天晴到多云的天气,南风3—4级,午后最高气温会达到20℃,早晨最低气温也有9℃。今后几天苏州市的气温逐步回升,最低气温也将升高,到24日苏州市的最低气温将达到11℃,午后最高气温也会首次突破20℃大关,升至22℃。

气象专家提醒,尽管天气形势大好,但雨水时节天气忽冷忽热,乍暖还寒,民间说法的“春捂秋冻”中“春捂”就是指早春时节气温波动较大,市民不要过早脱去棉衣以防止感冒等流行疾病的发生。

刘娟

## 今日周边城市天气:

常熟:晴到多云,南风3—4级,气温7℃—14℃。

太仓:晴,南风3—4级,气温4℃—15℃。

吴江:晴到多云,西南风3—4级,气温8℃—16℃。

昆山:晴到多云,南风3—4级,气温7℃—15℃。

张家港:晴到多云,西南风3—4级,气温6℃—15℃。

上海:晴到多云,偏南风3—4级,气温6℃—17℃。

## »资讯

新小区供电工程价格公布 无电梯多层住宅 供配电230元/m<sup>2</sup>

2月20日,记者从苏州市物价局获悉,该市新建居住区供配电工程价格标准日前出台。根据规定,全市新建居住区供配电工程价格标准(以不带电梯多层住宅)为市区及各市230元/平方米。其他类别,根据《江苏省新建居住区供配电工程价格管理暂行办法》中规定的系数计算:带电梯住宅为1.2、办公用房为1.3、商业用房为1.5、别墅(含联排)为1.5、保障性住房为0.90。同时规定各市不带电梯住宅以及保障性住房标准下浮5%;其他类别不下浮。

据了解,此次公布的新建居住区供配电工程价格为试行标准,试行期一年。苏州市物价局将根据执行情况定期进行年度审核,在省规定的价格幅度内适时调整。苏州市物价局要求供电企业应严格执行价格主管部门公布的新建居住区供配电工程价格标准,按照标准提供具体的服务,提高服务质量。应在收费地点醒目位置将服务内容、价格标准进行公示,并向价格主管部门及时报送新建居住区供配电工程相关情况。同时价格部门要加强监管,对新建居住区供配电工程建设价格和经费收支等进行认证和检查。

苏州市物价局有关负责人说,新建居住区供配电工程价格管理新规的出台,将有效缓解该市新建居住区供配电设施运维责任主体不清的现实问题,切实保障了居住区开发商、供电企业、居住区业主的三方权益。

陈泓江 李俊锋



古城苏州近日气温回升,街头河旁、旅游景区开始吐露嫩芽的垂柳为人们带来春的气息。

新华社发

## 苏州地产蔬菜价格下跌

连续两天的艳阳高照,加上物流状况大为好转,苏州农贸市场地产蔬菜价格明显下跌。昨日,据苏州市物价局价格监测中心监测的情况显示,地产蔬菜菜尖由每500克4.50元降为2.00元,包菜由每500克4.00元降为2.50元,大白菜由每500克2.50元降为1.80元,其它如芹菜、芹菜、水芹菜、白萝卜

等均有60%以上的跌幅。

此外,外地调入的大棚黄瓜、四季豆、豇豆数十只蔬菜品种也有近30%的降幅。目前,苏州市场供应的绝大多数蔬菜价格已跌至正常合理水平。随着春天脚步日益临近,适宜蔬菜正常生长的气候条件到来,蔬菜价格将随着气温的逐步上升而进一步下降。 陈泓江 李俊锋

## 这个春节 有些市民过得很“低碳”

随着虎年新春的到来,人们的生活方式也发生了一些变化:有人步行去拜年,有人的春节娱乐方式是逛石路游山塘,有人改乘公交车走楼梯,有人买东西专挑绿色和筒装的……他们的春节过得很“低碳”!

年初三傍晚,朱家庄社区的孙先生和儿子走在回家路上,有说有笑,当天上午,他们从家步行1个多小时,去木渎亲戚家拜年。

孙先生说,小时候,他父亲就是步行带他去拜年的,后来生活条件改善了,他们拜年的出行方式也变成了坐汽车,“方便是方便,但总觉得缺了点什么,今年春节,刚读初中的儿子倡导‘低碳’,我就和他约定步行去给郊区的亲戚拜年,一路走下来,减少了污染,锻炼了身体,还看到了平时被忽视的很多风景……感觉这个年过得蛮有味!”

记者发现,还有不少人改变了茶余饭后的娱乐方式。年初二下午,石路步行街上多了不少游人,其中不少人都是和亲友一起来的。“以前请客吃完饭,都是在亲戚家里抽烟打牌或看电视,今年春节,我们

结伴而行,逛逛石路步行街,游游古山塘,兜兜南浩街,也蛮开心咯!”一名男子乐呵呵地说着。

过春节,少不了要去商场购物,这两天,记者在石路的多家超市商场里看到,自备环保购物袋的不少市民在购买食品时,都将目光放在了一些有机食品和绿色无公害食品上;买礼品时,又把目光放在了一些筒包装的礼品上。超市方面,不少销售员也会以温馨的语言从“低碳”和实惠的角度向顾客做一些推荐。

“商品经过包装之后,看起来档次要高一点,但里边的商品还是一样的。庞大的包装盒既不能吃,又不能用,到最后只能当垃圾,很浪费!”年初五下午,在石路某一家大商场内,家住彩香一村南社区的宋小姐经做到“低碳”其实并不难,因为我们身边有很多事情可以做一番比较之后,最终给外婆买下了一盒筒包装的实用礼品,她开心地说:“在进入‘低碳’时代的今天,要买东西时,少一份包装就能少一份能耗。”

谢苏文 王玲玲